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Curso: 6° Basico

Asignatura: Matematica

Clase: Refuerzo y retroalimentacion de contenido.

Instructivo: Estimado(a) alumno(a), el contenido y actividades de esta guia tiene por finalidad reforzar
los contenidos trabajados en las guias anteriores, la idea es que las realices en tu cuaderno, no lleva
nota, pero es muy importante que las desarrolles para completar el aprendizaje.

Contenido: Multiplos y Divisores

Copia en tu cuaderno la siguiente definicion:
MULTIPLOS DE UN NUMERO NATURAL:

Los multiplos de un ndmero natural se obtienen al multiplicarlo por cualquier otro
ndmero natural.

Ejemplo: Determina los mdltiplos de 5.

o ;Cédmo lo hago?
1. Multiplica el nimero 5 por algunos nimeros naturales.

51=5 5-2=10 5.3=15 5-4=20 5.5=25

‘.‘\

2. Expresa como conjuntos los multiplos pedidos.

M(S) = {5,10,15,20,25, ...} ;'

T

Estos nimeros, llamados mdltiplos de 5, se obtienen al ir multiplicando el ndmero
5 por diferentes nimeros naturales.

o Completa segln corresponda.

a. M@B)={8,16,24,32,40,48,56,64,72,80,..}
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Los multiplos de 8 se obtienen al multiplicar el niimero 8 por diferentes ndmeros naturales.



© Analiza quién estd en lo correcto en la siguiente situacién. Justifica.

© Escribe 10 multiplos de 2 y de 4 antes decidir quién tiene la razon.

a. M(2)={2, 4, S S A RS S S ogs }
L }

© Encierra con un l&piz de color los ndmeros que se repiten en ambos conjuntos de ndmeros.

o ;Existe algun multiplo de 2 que no sea multiplo de 4?, ;cual?
o ,Existe algun multiplo de 4 que no sea multiplo de 4? Fxplica

© Considerando toda esta informacion, ¢cual de los tres ninos tiene la razon?
Resolvamos en tu cuaderno el siguiente ejercicio.

o Constanza y Javier se preparan para un concurso matematico que estd organizando su
colegio. En este se han planteado las siguientes preguntas. Respondelas.

a. Esun numero multiplo de 36, mayor gue 200 v menor que 250.

El ndmero es:

b. Es un ndmero mltiplo de 11, mayor que 30y menor que 40.

El ndmero es:

FACTORES Y DIVISORES DE UN NUMERO

Los factores de un ndmero natural corresponden a uno 0 mas pares de ndmeros
naturales cuyo producto es igual a dicho ndmero.

Los divisores de un ndmero natural son aguellos ndmeros naturales que lo dividen en

forma extacta.




o Ejemplo. ;Cuales son los factores y los divisores de 307

30 puede escribirse como el producto de los siguientes nimeros:

30=1-30 Los divisores dividen en
forma exacta a 30.

30=2-15 - Los divisores de 30 son:
30=3-10 1,2,3,56,10,15y 30
30=5-6

Luego los factores de 30 son:

1y 30 2y 15

3y 10 Sy6

© Otra forma para calcular los factores y divisores de 30 es dibujar arreglos rectangulares
como se muestra a continuacion.

30 columnas

NE
300
1 fila
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1:30=30
10 columnas
15 columnas 100 \L
150 NE ' |
3 filas
>0 2 filas 30 <
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2-15=30 3-10=30
6 columnas
6 O v
5 filas
50 b
5-6 =30

FACTORESDE30: 1y30;2y15;3y10,6y5

Divisoresde 30 D(30)={1,2,3.5.6.10.15.30}



EN TU CUADERNO USANDO ARREGLOS RECTANGULARES Y MULTIPLICACIONESSIGUE EL EJEMPLO
CORRESPONDIENTE A LA LETRA A

© Determina los factores y los divisores de los siguientes ndmeros.

a. 45 b. 80 c. 12 d. 18 e. 4?2

© |dentifica el nUmero que no es divisor del indicado en cada caso.

a. Divisores de 20 1,2,4,5,6, 10, 20 b. Divisoresde 42 1,2,3,6,7,8, 14,21,42

© En tu cuaderno escribamos 20 como un producto de dos nimeros:
20 = .. .
20 = ... :
20 = ... :
Los divisores de 20 son:

El ndmero que no es divisor de 20 en el recuadro celeste eS: ..umirreeererernnns

© En tu cuaderno escribamos 42 como un producto de dos ndmeros:

42 =... .
42 = ... .
47 = .. .

Los divisores de 42 son:

El numero que no es divisor de 42 en el recuadro CEleSte €S: ....rerreenrrererenerens

DOG LOVERS: USANDO FACTORES Y DIVISORES DE 180 RESUELVE LAS SIGUINETES SITUACIONES

© El dueno de una veterinaria, dond a la comunidad una bolsa con 180 kg de alimento para un
grupo de perros callejeros.

a. ¢Se podrén armar bolsas de 30 kg cada una? ;Por qué?

b. Sise distribuyen 20 kg en cada bolsa, ;cuantas utilizara?




